



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Příprava dětí s odlišným mateřským jazykem v MŠ na školní docházku

Autor práce: Magdalena Reindlová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Marta Rynešová

Datum: 30. dubna 2015

Obsahová stránka:

Autorka se ve své bakalářské práci zaměřila na velice aktuální problematiku. Jedná se o přítomnost dětí s odlišným mateřským jazykem v mateřské škole, jejich obtíže v komunikaci a problémy se začleněním do dětského kolektivu. Za cíl své práce si autorka stanovila zodpovědět otázku, jak tyto děti co nejlépe připravit na vstup do základní školy. Svou práci rozdělila na část teoretickou a praktickou. V teoretické části se věnuje obecným charakteristikám dítěte v předškolním věku, jeho vývoji a potřebám, dále školní zralosti a pedagogicko-psychologické diagnostice. Speciální kapitola se pak zabývá specifiky dítěte s odlišným mateřským jazykem v mateřské škole, jeho adaptací, komunikací s dítětem i jeho rodiči a začleněním dítěte do skupiny.

V praktické části se autorka zabývá pedagogicko-psychologickou diagnostikou dvou dětí s odlišným mateřským jazykem. U jednoho z těchto dětí uvádí také vypracovaný individuální vzdělávací plán. Vychází z předpokladů a důvodů pro vypracování individuálního plánu. Jsou zde uvedeny metody a formy práce s dítětem, časová dotace a pomůcky. Splnění zadaných cílů je následně hodnoceno.

Formální stránka:

Práce svým rozsahem odpovídá požadavkům na bakalářskou práci. Uvedená literatura je dostatečně obsáhlá, citace jsou provedeny správně. Práce je členěna odpovídajícím způsobem, úprava práce je velmi dobrá. Zajímavé jsou rovněž přílohy fotografií práce dětí a pomůcek.

I když je práce napsána velmi dobře, považuji za jistý nedostatek určitou asymetrii ve zpracování teoretické části, kde je obecným charakteristikám věnováno poněkud více pozornosti na úkor vlastního tématu práce. To je však zřejmě dáno tím, že uvedená problematika v české literatuře dosud není podrobněji zpracována.

Při jazykové korektuře bylo zřejmě přehlédnuto několik pravopisných chyb, avšak ve velmi malém rozsahu.

Závěr:

Bakalářská práce má velmi dobrou úroveň, autorce se podařilo splnit cíl práce a i přes uvedenou kritiku práci doporučuji k obhájení a navrhuji známku: „výborně“.